



凤凰 2.49 亿元建 19 所合格学校

本报讯(通讯员 吴玉辉 龙志先) 11月3日至5日,湘西自治州人民政府教育督导评估组深入凤凰县,检查评估了该县茨岩完小、安井小学、县一中等19所民办办实事学校及合格学校(园)建设工作,给予高度评价。
19所合格建设项目校(园),全部实施

学生宿舍、教学楼、学生食堂、校园改造整理等基础设施建设和电教仪器设备、图书等配备,极大地改善了义务教育阶段学校及公办幼儿园的办学条件。
据了解,2008年来,该县共投入资金2.49亿元,建设19所民办办实事学校及合格建设项目校(园)。

今年以来,该县按照“政府主导,统一规划,分步实施,分类指导”的原则,从校园规划建设、装备条件、队伍建设、学校管理、教育教学、办学水平等方面加快合格学校建设步伐,推进义务教育均衡发展,努力让每个农村孩子“上好学”。

澧县借力“小贷”助大学生创业

本报讯(记者 马建国 通讯员 石小艳 沈自清) 今年以来,澧县就业处充分发挥小额担保贷款对创业促就业的助推作用,不断完善政策服务体系,拓宽小额担保贷款的覆盖面,降低申贷门槛,简化办理程序,把大学毕业生的贷款额度由原来的5-8万元提高到10万元,进一步加大对大学毕业生创业对象的扶持力度。

截至目前,该县已为大学毕业生创业对象发放贷款650万元,直接帮扶53名大学生成功创业,带动就业202人,县财政将在两年的贷款周期内累计为其支付贴息资金119万元,较好地发挥了小额担保贷款在大学生创业带就业中的助推器作用。

花垣 8 年师生奖励 救助金发放达 600 多万元

本报讯(通讯员 全志明) 11月7日,花垣县教育基金会召开中小学教师奖励救助金发放大会,对1454名师生发放奖励、救助金63万元。至此,该县教育基金会8年来奖励救助师生已达10863人,共发放奖励救助金662.8万元。

该基金会自2007年成立以来,基金总额已从403万元发展到1500万元。在发展壮大基金总额的同时,基金会坚持公益方向,紧扣教育需求开展服务教育公益活动。每年奖励优秀教师和先进教育工作者,开展优秀乡村退休教师“园丁之家”活动,开展以救助特困教师为重点的“爱烛行动”,救助家庭困难的师生,慰问困难教师,奖励中小学教师教育科研成果等。该县教育基金会为调动教师教学研究积极性、稳定乡村教师队伍发挥了积极作用。

耒阳教育科研 硕果累累

本报讯(通讯员 曹晓晖 梁陆元) 在刚刚落幕的第三届湖南省教育科学研究优秀成果评奖中,耒阳市收获颇丰,获得一等奖1项、二等奖2项,获奖等级和数量居全省各县(市、区)领先水平。

耒阳市高度重视教育科研的规范管理,先后出台了一系列课题管理制度,提高了该市的教育科研效益。该市连续三届被评为“湖南省教育科学规划课题管理先进单位”,成为全省唯一连续获此殊荣的县级单位。在衡阳市第九届基础教育优秀教研教改成果评奖中,该市获奖的等级和数量在衡阳市12个县(市、区)中遥遥领先。

耒阳市注重对各课题组研究工作的科学指导,市教育局编著了《中小学教师怎样开展省级课题研究》一书,为全市中小学教师从事课题研究提供了很好的范本。

规范化的课题管理与科学指导,提高了该市教师的教育科研素养,优秀教育科研成果不断涌现。由耒阳市教育局局长欧阳华耕参与研究的“湖南省中小学禁毒教育研究”课题,得到湖南省教育科学研究院专家称赞。在湖南省历届教育科学研究成果评奖中,每届都有项目获一等奖,被湖南省教育科学研究院的领导和专家称之为全省教育科研的“耒阳现象”。

新邵举行“三步踩”健身舞比赛

本报讯(通讯员 钟卫军 李红军) 11月6日,新邵县教育系统“三步踩”健身舞比赛在县人民医院广场举行,来自各个乡镇和县属中学的23支队伍参加比赛,本次比赛由新邵县总工会、县教育局、县教育工会联合主办。

23支参赛队伍给在场观众送上了一场美轮美奂的精彩视觉盛宴。虽然跳的都是三步踩,但23支队伍舞曲不同,编排迥异,精彩的表演将整场比赛推向一个个高潮,掌声、呐喊声响彻人民广场。经过激烈角逐,坪上镇代表队和酿溪镇代表队获得一等奖,比赛还评出二等奖4名,三等奖6名,组织奖4名。

宁乡要求 改装校车两年内退市

本报讯(通讯员 刘飞平 汪建业) 近日,省政府办公厅校车安全管理工作督查组到宁乡督查调研校车安全管理工作情况。

近年来,宁乡县创新打造了“政府主导、属地负责、市场运作、公司经营、部门监管”的校车管理模式,长沙市明确将“宁乡模式”作为过渡期间长沙的推广模式之一。据悉,宁乡县具有在校学生17.7万名,全县接送学生车辆由诚名、辉祥、嘉年华等7家客运公司经营。截至目前,全县共有336台校车参与接送学生,其中专用校车55台,非专用校车281台,共接送学生10062人。

运行中也发现不少问题,主要体现在绝大部分校车是改装而成,系非标准制式校车,质量安全存在问题,部分校车司机超载、超速行驶。宁乡县明确要求,所有改装校车一律在两年内退出运营市场,成立专门的校车专营公司,负责学生接送工作。

隆回投入 1 亿元改善农村中小学寄宿条件



隆回县教育局领导给农村中小学贫困寄宿生分发免费棉被

本报讯(通讯员 罗理力 刘三建) 湖南省隆回县现有农村中小學生16万余人,其中留守學生近7万人。自2012年以来,该县累计投入10457万元改善农村中小學校寄宿条件,其中农村中小學校食堂建设资金9231万元,扩建宿舍、

澡堂等资金469万元,购置學生标准睡床688万元,购置學生宿舍箱柜69万元。

目前,该县农村中小學生寄宿条件明显改善,學校已成为农村留守孩子温暖的大家庭。

株洲天元区:全省第一个消除大班额

本报讯(通讯员 陈亮) 日前,湖南省政府教育督导室公布了2014年县级教育工作督导评估考核结果,株洲市天元区被评为优秀等次,获评为全省首批强区,也成为全省第一个基本消除义务教育學校大班额的县(市、区)。

为破解城区大班额难题,天元区全面实施城区基础教育扩容工程。“城区扩容到哪里,新學校就建设到哪里;城区改造到哪里,學校就改扩建到哪里;农村保留多少學校,就改造多少學校。”天元区相关负责人介绍说。

近年来,天元区积极跟进城镇化进程,摸索、探讨出了“多渠道融资,财政兜底,统一规划,分步实施”的學校配套建设新模式。通过房产开发商配套出资,政府担保、银行贷款,教育闲置资产置换和招商引资等多种渠道,共筹措资金近5.4亿元,新建城区學校6所,新增校舍建筑面积10万余平方米,增加学位9000多个。目前,全区初中平均班额为45.6人,小学平均班额为39.1人,成为我省第一个基本消除义务教育學校大班额的县(市、区)。

洒向学生都是爱

——记衡山县岳云中学优秀班主任王铁新老师

通讯员 夏建军 郑跃勇

王铁新老师担任衡山县岳云中学高三年级408班、409班两个班的语文教育教学工作及409班班主任工作。从高一到高三,王铁新老师所带班级期期被评为“优秀班集体”,他本人期期被學校评为“优秀班主任”。今年409班59人参加高考,本科一二批上线50人。

学生优良的成绩离不开王铁新老师的努力和付出。王老师总是说,“关爱每一位学生,让每一位学生在我的课堂上都有所收获”是他追求的目标。他是这样说的,也是这样做的。

岳云中学留守学生占了很大一部分,王老师时刻关注他们的生活。有的同学肠胃不好,不能吃辛辣食物,他便与食堂人员联系,专门给他们做些清淡的饭菜;有的留守孩子不会套被子,他就让爱人把他们的被子套好送进寝室;冬天同学们要排着长队打开水,既耽误时间,又影响学习,他就自己掏钱买来开水瓶,灌满开水送到教室里。

去年冬季的一天,他班的一位同学感冒发高烧,王老师背着他到医院就诊,又陪着输液一直到凌晨3点多钟。

王老师班级里的曹薇同学,来自衡南冠市一个较远的乡镇。因为父亲突然去世给曹薇很大的打击。王老师得知后,带头捐钱,百忙之中挤时间前往曹薇家慰问,并耐心细致地开导曹薇。基础本来不好的曹薇感受到莫大温暖备受鼓舞,在去年的高考中,考上了二本。

王老师心系学生。近3年来,他没请过一天假,年年满勤。每天晚寝,他必到学生宿舍查看,为学生排忧解难。毕业班学生心理压力大,他在生活上关爱学生,在学习上关心学生,在心理上关注学生。

王老师的工作担子虽重,但他觉得很快乐。不教书,他感到空虚,不与学生在一起,他感到失落。尤其是在教师节和重大节日的时候,一个个祝福的电话,一张张写满感恩话语的卡片,一拨又一拨前来看望的学生,都让王老师感到无比的欣慰。

武陵源:“天眼” 24 小时维护校园安全

本报讯(通讯员 屈泽清) 近日,在张家界武陵源区天子山中心學校,笔者看到,分布在学生生活场所和學校大门的“天眼”,将实时画面传输到校园监控系统上。“一旦有安全事故发生,立刻能在监控系统看到,第一时间通知老师前去处理。报警后辖区派出所民警只需3分钟就能赶到现场。”该校负责人介绍。

目前,全区31所中小學校、幼儿园安装了视频监控系统,校园监控覆盖率达100%,全区所有學校可实现与公安局110指挥中心联网。一张维护校园安全的“天眼”防护网已经形成。

监控系统覆盖校园的重点部位,还带有红外射线监控功能,可对校园内外安全状况实施全天24小时监控,记录可保持一个月以上,对记录的异常情况,學校可立即采取防范措施或作为事后分析处理问题的依据。

新邵 7 万学子 接受禁毒教育

本报讯(通讯员 刘纪新) “毒品还有这么多种类,以后陌生人给的东西绝对不会吃了。这些画册非常有用,我会把它们带回家里,让我的父母也学学。”11月10日,新邵县坪上镇洪溪學校176班學生刘博彦一边看着禁毒宣传画册一边对笔者说。

刘博彦所说的画册叫《珍爱生命 远离毒品》,分二本。它是由新邵县禁毒办公室和新邵县禁毒协会编写。他们通过发放画册进校园、法官进校园做专题报告、在人流密集地段悬挂禁毒标语等形式传播“抵制毒品、参与禁毒”的知识和理念,以此来提升群众识毒、防毒、拒毒意识。据悉,像坪上镇洪溪學校一样的接受禁毒教育的新邵學生有7万多人。